
小学数学三年级创新思维竞赛试卷
1、 填空题（40分）

1、 找出下面各数排列规律，并根据规律在括号内填上合适的数。（10分）

（1） 1、4、7、10、13、（  ）、19

（2） 3、9、21、（  ）、63、93
（3） 2、1、4、3、6、9、8、27、10、（  ）、（  ）

（4） 712695、126957、269571、695712、（         ）

2、在下面的空格处，填上适当的数，使算式成立。（10分）

□ 3  1                          □ □  5
+  □ 7  □                      ×     4  □

□ 8  1  □                         3   □ □

                              □ 2  □  □

                              □ 2  □  □ □

3、有两筐桔子，甲筐拿出20个放入乙筐中，乙筐比甲筐就多10个，原来乙筐比甲筐少（  ）个。

4、4只小猫同时吃4条鱼需要4分钟，20只小猫同事吃20条鱼需要（   ）分钟。

5、一个人带了5元钱逛街，花4元钱买了一只鸡，然后7元钱卖掉了，可他觉得不划算，又花8元钱买回来了，然后又11元钱卖出去了，他总共赚了（   ）元。

6、如果2⊙4=2+3+4+5，4⊙3=4+5+6，那么4⊙4=（                    ）。

二、用下面的数算24点。（15分）

（1）8、4、3、6         （2）10、10、4、4            （3）3、3、8、9

三、简便计算（15分）

（1）99+104+101+97+96+103                       （2）28×99+28

（3）91×9+27×3                               （4）23×99+34×101

（5）25×65×4×20
四、解答题（50分，每题10分）

1、AB两个仓库共存货988吨，如果从A仓库调42吨到B仓库，A、B两个仓库的货物就一样多，问：A、B两仓库原来各存货物多少吨？

2、艺术学校给住校学生分宿舍，如果每间住3人，就多出20人，如果每间住5人，则刚够住。你知道学校有多少间宿舍吗？有多少个住校学生吗？

3、有一篮水果，第一次拿出全部的一半多2个，第二次拿出剩下的一半多2个，篮子里还剩下10个，这篮水果一共有多少个？

4、哥哥今年8岁，弟弟今年2岁，再过多少年，哥哥的年龄是弟弟的2倍？

5、植树节那天，学校要求学生们去植树，50人8天值了2400棵树，照这样计算，90人要植树5400棵需要多少天？





















































































